

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
3
ИЮНЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

За честь ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

С КАЖДЫМ годом промышленность нашей страны увеличивает выпуск продукции, все больше возрастает производство машин, станков, приборов, товаров народного потребления. В развитии экономики страны немаловажную роль играет и продукция города Сызрани.

Сызранские турбины, силосоуборочные комбайны, нефтяное оборудование можно увидеть во многих районах страны. Сызранский асфальт, сланец, продукция деревообрабатывающих комбинатов находят широкое применение в различных отраслях промышленности.

Чем больше, лучше и дешевле будет эта продукция, тем громче слава о тружениках нашего города, тем больше спроса на эту продукцию. Дело чести работников промышленности Сызрани — усилить борьбу за выполнение государственных планов, социалистических обязательств.

Важнейшим условием дальнейшего улучшения работы предприятия является повышение качества изделий. Борьба за качество — это составная часть борьбы за рост производительности труда, за увеличение выпуска продукции.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1956 года и задания шестой пятилетки на предприятиях города проделана значительная работа, дающая возможность работать лучше, выпускать продукцию высшего качества. В результате на одних предприятиях совсем нет рекламаций, а на других их стало меньше.

Однако положение с качеством продукции нельзя считать нормальным. Брак на отдельных предприятиях еще велик, и он причиняет большие убытки. Если за 4 месяца прошлого года на гидротурбинном заводе было 8 процентов брака, то за соответствующее время 1956 года брак составил 11 процентов. За допущенные браки при выпуске продукции здесь были сняты с работы начальники бюро технического контроля цехов тт. Угланов и тов. Фетисов, старший мастер цеха № 4 тов. Башкирцев.

Директор завода тов. Макеев пишет много приказов, в которых обращает внимание на необходимость повысить ответственность за качество и т. д. и т. п. Но издать приказ — это еще не значит решить вопрос. Главное состоит в том, чтобы организовать производство так, чтобы исключалась всякая возможность появления брака. Вот этого-то и не хватает тов. Макееву.

Известно, что больше всего брака возникает в литейном производстве. Это получается потому, что не уделяется достаточного внимания оснащению этих цехов новой техникой и их механизации. А отсюда, как следствие, — боль-

шой брак в литье, снижение производительности труда не только литейщиков, но и станочников механообрабатывающих цехов. На том же гидротурбинном заводе более 70 процентов брака приходится на литейный цех.

Задача состоит в том, чтобы принять решительные меры по обеспечению выпуска только доброкачественной продукции. Для этого требуется настойчиво внедрять новую технику и передовую технологию, осуществлять мероприятия по комплексной механизации производственных процессов.

Решающая роль в улучшении качества изделий, в ликвидации брака принадлежит конструкторам, технологам, мастерам. Конструктор должен все время улучшать конструкцию деталей, изделия в целом, технолог — совершенствовать способы производства, мастер — хорошо организовать труд рабочего, позаботиться о том, чтобы у него был исправный станок, имелись бы заготовки, инструмент, приспособления.

Немыслимо добиться улучшения качества продукции без систематической учебы, повышения квалификации рабочих, освоения ими передовых методов труда. Нужно создать все условия рабочим для учебы в средних школах, техникумах и вузах, улучшить работу курсов и школ передового опыта.

Важная роль в борьбе за качество отводится на наших предприятиях работникам отдела технического контроля. Они обязаны быть настоящими поборниками интересов государства в деле улучшения качества продукции, решительно преграждать путь браку.

Больше внимания должны уделять качеству продукции партийные и профсоюзные организации. Их долг — разъяснять трудящимся всю важность выполняемой ими работы, показывать, что означает для предприятия и в целом для государства своевременный выпуск продукции и только отличного качества. Воспитание у рабочих чувства гордости за свое предприятие, за честь фабрично-заводской марки является одним из важных условий досрочного выполнения государственного плана по всем показателям.

На предприятиях города необходимо усилить заботу о том, чтобы их продукция во всем соответствовала марке Сызрани — города, трудящиеся которого, как и все советские люди, борются за трудовую славу своего родного города.



Краснодарский край. В санатории Министерства здравоохранения РСФСР «Хоста» ежегодно проводит отпуск до 3.000 человек. Сейчас здесь отдыхают 250 трудящихся.

НА СНИМКЕ: на переднем плане (слева направо) начальник Львовского отделения железной дороги П. Маловажный, машинист электровоза Томской железной дороги П. Филиппов и главный кондуктор 2-го отделения Амурской железной дороги П. Семенов у одного из корпусов санатория «Хоста».

Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОСИБИРСКОЙ ГЭС

Гидромеханизаторы, работающие на строительстве Новосибирской ГЭС, начали сезон летних работ. Земснаряд № 27 стал на намыв левобережной земляной плотины протяжением около 700 метров. В нее будет намыто более 450 тысяч кубометров грунта. Тринадцатый земснаряд первого багермейстера Викторова начал выемку грунта на нижнем подходе к правобережному шлюзу. Закончена подготовка к намыву русловой части плотины. В прошлом году гидромеханизаторы вторглись в реку на 150 метров. Летом они продвинулись вперед, навстречу левобережной перемычке. К осени останется проран шириной в 250 метров, который будет перекрыт в зимних условиях.

Большая часть земляных работ уже успешно закончена. Полностью готовы правобережная дамба и правобережная пойменная плотина. В этих сооружениях уложено и намыто более 5 миллионов кубометров грунта.

(ТАСС).

Новости техники

Москва. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте автогенной обработки металлов разработана конструкция и изготовлен образец машины для кислородной резки металла «МДМ-2».

Новая машина предназначена для вырезки деталей сложной конфигурации по чертежу-копиру или металлическому шаблону из листов толщиной до 200 миллиметров, шириной до 2,5 метра и длиной до 10 метров и более. Исполнительная часть снабжена шестью резаками, что позволяет вырезать одновременно 6 одинаковых деталей и значительно повышает производительность.

Помимо магнитно-копировального механизма имеется фотокопировальное устройство, что делает возможным применение чертежей-копиров, выполняемых на бумаге.

Машина может производить масштабное копирование по чертежу или металлическому шаблону в масштабе до 1:10 (по отношению к размерам вырезае-

мой детали). Это позволяет снизить себестоимость изготовления и хранения чертежей и шаблонов и сократить время, затрачиваемое на их установку и уборку.

В качестве датчика фотоэлектронной головки используется полупроводниковое кольцевое фотосопротивление, обладающее высокой чувствительностью и надежностью в работе при весьма простой конструкции. Электрическая связь между копировальной (задающей) и исполнительной частями машины при масштабном копировании позволяет устанавливать копировальное устройство и всю электроаппаратуру в отдельном помещении, изолированном от исполнительной части, где происходит резка, на расстоянии до 50 метров. Этим повышается культура управления машиной, достигается сохранность дорогостоящего оборудования.

Машина «МДМ-2» найдет широкое применение в судостроении,

Чтобы выполнить восьмичасовую программу за семь часов, надо лучше организовать труд, уплотнить рабочий день, ликвидировать внутрисменные потери рабочего времени.

Прибытие в СССР Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито

УНГЕНЫ (Молдавская ССР). 1 июня (ТАСС). Сегодня в СССР с официальным визитом прибыл Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой, Эдвард Кардель, Коча Попович, Миялко Тодорович, Яков Блажевич и другие сопровождающие президента лица. Перрон станции Унгены украшен государственными флагами Федеративной Народной Республики Югославии, Советского Союза и Молдавской ССР. На фасаде здания вокзала красное полотно с надписями: «Горячий привет Президенту Федеративной Народной Республики Югославии!», «Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!». Выстроен почетный караул.

Из вагонов выходят товарищ Иосип Броз Тито, сопровождающие президента лица.

Их встречают прибывшие на границу секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов и другие официальные лица.

Встретить дорогих гостей прибыли заместитель председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР Н. М. Полоз, первый заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР Н. А. Шелоков, секретарь ЦК КП Молдавии Д. Г. Ткач, командующий Одесским военным

округом генерал-полковник А. И. Радзиевский и другие.

Прибывших встречает посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович. Президента Югославии тепло приветствуют многочисленные трудящиеся города Унгены и колхозники из близлежащих сел.

От имени Верховного Совета Молдавской ССР, Совета Министров Республики и ЦК компартии Молдавии Президента Иосипа Броз Тито приветствует первый заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР Н. А. Щелоков. С приветствием от трудящихся Унгенского района к товарищу Тито обратился машинист паровозного депо станции Унгены А. Г. Ботнар.

С краткой ответной речью выступил Президент Иосип Броз Тито.

Затем гости направляются к специальному поезду для дальнейшего следования в Москву.

Вечером 2 июня Иосип Броз Тито и сопровождающие его лица специальным поездом прибыли в Москву. На Киевском вокзале Иосипа Броз Тито встречали председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Булганин, Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев и другие руководящие партийные и советские деятели.

Гостей тепло приветствовал тов. К. Е. Ворошилов.

С ответной речью выступил перед микрофоном Иосип Броз Тито.

В комплексной бригаде тов. Дувалева

В мае коллектив комплексной бригады тов. Дувалева (трест № 24) работал дружно, организованно. Бригада разбита на четыре звена.

В состав каждого звена входят каменщики, плотники, молотажники. Во главе их поставлены опытные рабочие из числа тех, кто ранее, до создания комплексной бригады, возглавлял специализированные бригады.

Звенья получают от бригадира задания и, как правило, перевыполняют их. Все работы бригада ведет комплексно: производит кладку фундаментов из бетонных блоков и бутового камня, возводит кирпичные стены, делает перекрытия и т. д.

Такая организация труда дает возможность тов. Дувалеву лучше, чем в других бригадах, использовать людей по их специальности, избежать частых простоев и добиваться высокой выработки. Производительность труда в бригаде за май составила 170 процентов.



тяжелом и транспортном машиностроении.

НА СНИМКЕ: ведущий конструктор машины Ю. В. Курлович подкладывает чертеж-копир под

фотоэлектрическую головку копировальной (задающей) части машины «МДМ-2».

Фото Э. Евзерихина. (Фотохроника ТАСС).

Керчевская запань

1 июня на крупнейшем в стране Керчевском сплавному рейде треста «Камлесосплав» установлена генеральная Керчевская запань. Она перегородила многоводную Каму чуть выше устья реки Вишеры. В нее из притоков и верховьев Камы будет за навигацию принято более 3 миллионов 200 тысяч кубометров леса.

На рейде установлено 12 плоточных агрегатов и другой техники. Это позволит сплавщикам связывать в пучки леса на 8 тысяч кубометров за сутки больше, чем в прошлый сплавной сезон.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

1. Установить, что в соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», назначение выборов депутатов местных Советов вместо выбывших депутатов производится исполнительными комитетами высшестоящих Советов депутатов трудящихся по представлению исполнительных комитетов Советов, из состава которых выбыли депутаты.

2. При проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов избирательная кампания должна начинаться за две недели до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

В соответствии с этим:

а) утверждение Окружных и Участковых избирательных комиссий, а также образование избирательных участков производится не позднее, чем за 12 дней до выборов;

б) списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения за 10 дней до выборов;

в) кандидаты в депутаты должны быть зарегистрированы в О-

кружных избирательных комиссиях не позднее, чем за 7 дней до выборов, а данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименования общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 5 дней до выборов.

3. В тех случаях, когда территория избирательного участка больше территории избирательного округа или равна этой территории, избирательные участки и участковые избирательные комиссии не образуются; прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты по округу, возлагается на Окружную избирательную комиссию.

Списки избирателей в этих случаях составляются по избирательным округам.

4. При проведении выборов депутатов по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов краевые, областные, окружные (национальных округов), районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии не образуются. Наблюдение за неуклонным исполнением в ходе выборов Положения о выборах, рассмотрение жалоб на неправильные действия избирательных комиссий возла-

гается на исполнительные комитеты соответствующих Советов депутатов трудящихся, а изготовление избирательных бюллетеней по установленной форме производится соответствующими Окружными избирательными комиссиями.

5. Выдачу «Удостоверений на право голосования» при перемене избирателями места своего пребывания не производить, в связи с чем подача голосов может быть объявлена законченной и ранее 12 часов ночи, если к этому времени явились на выборы все избиратели, включенные в списки избирателей.

6. Порядок проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов в автономных республиках устанавливается Президиумами Верховных Советов автономных республик.

7. Считать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 декабря 1940 года «О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН.

Москва, 3 августа 1951 года.

О дне выборов в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

Решение № 333 от 23 мая 1956 года

Исполнительный комитет Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся решает:

Назначить выборы в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся по избирательным округам №№ 128, 178 и 288 вместо выбывших депутатов на воскресенье 17 июня 1956 года.

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся М. ГРИБНОВ.

Секретарь исполкома облсовета депутатов трудящихся В. СНЕГИРЕВ.

О дне выборов в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани вместо выбывшего депутата

Решение исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 1 июня 1956 года

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся решает:

Назначить на воскресенье 17 июня 1956 года выборы в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани по избирательному округу № 16 вместо выбывшего депутата.

Зам. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся П. ШИКАЛОВ.

Секретарь исполкома горсовета депутатов трудящихся А. ПРОКОПЬЕВ.

О составе избирательного округа по выборам в промышленный райсовет, по которому 17 июня 1956 года проводятся выборы вместо выбывшего депутата

Решением исполкома райсовета депутатов трудящихся Промышленного района от 27 декабря 1954 года «Об образовании избирательных округов по выбо-

рам в Промышленный райсовет депутатов трудящихся» избирательный округ № 16 утвержден в следующих границах:

Центр — клуб сланцеперерабатывающего завода, улица Заводская и жилые дома на площади имени Горького.

О составе избирательных округов по выборам в Сызранский городской Совет, по которым 17 июня 1956 года проводятся выборы вместо выбывших депутатов

Решением исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 27 декабря 1954 года «Об образовании избирательных округов по выборам в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся» избирательные округа №№ 128, 178 и 288 утверждены в следующих границах:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 128

Центр — помещение красного уголка кирпичного завода № 7. В составе улицы имени Аносова, переулочка Кирпичного, жилых домов на территории кирпичного завода № 7.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 178

Центр — клуб Кашпиррудника.

В составе улиц: Красноуральской с дома № 11 по № 13, Полтавской, Шахтной и Карпинского в районе улицы Шахтной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 288

Центр — клуб нефтепромысла. В составе улиц: Пластовой, Монтажной, Ключевой, Гаражной, Котельной и жилых домов поселка нефтепромысла № 3.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

М. И. Калинин

10 лет назад, 3 июня 1946 года перестало биться пламенное сердце одного из выдающихся организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника В. И. Ленина — Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в деревне Верхняя Троица Тверской губернии (ныне Калининская область), в бедной крестьянской семье. В 1889 году, окончив четырехклассную сельскую школу, он переехал в Петербург, где и начал работать по найму.

С 1893 г. М. И. Калинин работал учеником на заводе «Старый арсенал», одновременно посещая вечернюю школу и занимаясь самообразованием. С 1895 года он работает токарем по металлу на Путиловском заводе. Здесь он знакомится с социал-демократической литературой, участвует в работе подпольных марксистских кружков. В 1896 году М. И. Калинин становится одним из активнейших членов основанного Лениным Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса» и руководит его путиловской группой.

В 1898 году Михаил Иванович вступает в члены РСДРП и неустанно ведет революционную работу. В июле 1899 года он впервые подвергается аресту и после девяти месяцев тюремного заключения высылается в Тифлис. Работая здесь токарем железнодорожных мастерских, Калинин устанавливает связи с нелегальными марксистскими кружками и участвует в революционной борьбе. Царская полиция преследует активного революционера и снова арестовывает его за участие в забастовке железнодорожников и, как активного революционера, бросает в мрачную тюрьму — Метехский замок.

После освобождения из тюрьмы в начале 1901 года Михаил Иванович был выслан в Ревель, где, находясь под надзором полиции, работал сначала на заводе Вольта, а затем в железнодорожных мастерских.

Поднадзорный революционер, однако, не прекращает работы среди рабочих — организует и руководит нелегальным кружком, налаживает подпольную типографию. М. И. Калинин в это время был одним из активнейших сотрудников основанной В. И. Лениным газеты «Искра».

После раскола партии на II съезде в 1903 году М. И. Калинин как подлинный большевик-ленинец ведет решительную борьбу с меньшевиками и всеми антибольшевистскими группами. В июле 1904 года М. И. Калинин высылается под надзор полиции в Олонекскую губернию.

В 1905 году, нелегально вернувшись в Петербург, он снова работает на Путиловском заводе и, будучи членом Нарвского



районного комитета партии большевиков, принимает деятельное участие во всех событиях революции 1905 года.

Петербургская большевистская организация, прекрасно знавшая М. И. Калинина, как стойкого ленинца, руководителя, проявившего исключительную смелость и решимость в революционной борьбе, направляет его своим делегатом на IV (Стокгольмский) съезд партии.

В 1908—10 гг. М. И. Калинин вел подпольную партийную работу в Москве. В 1912 году на VI (Пражской) партийной конференции был избран кандидатом в члены ЦК партии большевиков и членом Русского Бюро ЦК партии. Участвовал в создании газеты «Правда». Неоднократно подвергался арестам и ссылке.

Во время февральской революции М. И. Калинин был одним из руководителей боевых выступлений рабочих и солдат. Активно участвовал в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1919 году, после смерти Я. М. Свердлова, по предложению Б. И. Ленина, М. И. Калинин избирается Председателем ВЦИК.

Бессменный Председатель ВЦИК с 1922 года, с момента образования Советского Союза, Председатель союзного ЦИК, а затем председатель Президиума Верховного Совета СССР, М. И. Калинин успешно руководит советским строительством, борется за укрепление органов пролетарской диктатуры, за упрочение союза рабочего класса и крестьянства, за правильное осуществление ленинской национальной политики.

М. И. Калинин с VIII съезда партии — член Центрального Комитета партии, с 1926 года — член Политбюро ЦК партии.

Мудрый руководитель трудящихся масс, непоколебимый боец за торжество марксизма-ленинизма, пламенный патриот социалистической Родины, М. И. Калинин всю свою светлую жизнь посвятил борьбе за интересы трудящихся, за победу коммунизма.

Награждение санитарных активистов

Десятки медицинских работников, рабочих и служащих, инженерно-технических работников участвуют в санитарно-просветительной работе на предприятиях, в учреждениях, по месту их жительства, среди трудящихся. Многие из них проявили себя подлинными борцами за здоровье человека, пропагандистами медицинских знаний. Большой группе санитарных активистов недавно вручены награды и объявлены благодарности. Санитарная уполномоченная Промышленного района тов. Оверко награждена почетной грамотой обкома Красного Креста и биб-

лиотечкой художественной и санитарно-просветительной литературы.

Почетными грамотами отмечена также работа санитарных уполномоченных т.т. Суркова, Шурганова и другие.

Мария Федоровна Крупич около 80 лет, но она продолжает активно участвовать в санитарно-просветительной работе. Ей объявлена благодарность и вручена библиотечка.

Всего отмечено благодарностями и почетными грамотами 48 санитарных активистов города.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые брошюры об опыте новаторов строительной индустрии:

В. С. Тихомиров. Применение крупных блоков из крупнопор-

стого бетона. Госстройиздат. Москва, 1956 год. Цена 70 коп.

Б. С. Лосев, Я. Ф. Демидов. Опыт работы бригады монтажника И. К. Ковтуна. Госстройиздат. Москва, 1956 год. Цена 65 коп.

Уникальный азербайджанский ковер

Из Баку в Москву на ВСХВ отправлен уникальный ковровый комплект. Над его изготовлением в течение года работала комсомольская бригада бакинских ковроткачих. Четыре ков-

ра, составляющие комплект, расстилаются на полу в определенном порядке и образуют единый рисунок. Подобный комплект изготовлен в советские годы впервые. По своим размерам он

превосходит старинные образцы. Его площадь — 70 квадратных метров. Ковер будет выставлен в Азербайджанском павильоне ВСХВ.

(ТАСС).

Обсуждаем письмо комсомольцев комбайнового завода

Вопрос весьма важный

Важный вопрос подняли в своем письме «За живую, увлекательную работу с молодежью», опубликованном в газете «Красный Октябрь», комсомольцы комбайнового завода. Правильно, давно назрела необходимость оживить воспитательную работу с молодежью, проводить ее интересно, с огоньком.

Воспитательная работа не терпит шаблона. И там, где есть однообразие и трафарет, обязательно царит скука. Комитет комсомола нашего рудника проводит комсомольско-молодежные вечера. Они, как две капли воды, похожи один на другой: сначала лекция, а затем — танцы до упаду.

А на то, чтобы организовать по-настоящему интересный, увлекательный вечер, у наших активистов выдумки не хватает. Секрет тут в том, что они оторвались от молодежи и не знают ее запросов. Не участвуя сами, они не привлекают и многих юношей и девушек к участию в кружках художественной самодеятельности, спортивных секциях и т. д.

Совершенно правильно ставят комбайнстроители вопрос о разнообразных формах и методах работы с молодежью. Надо возродить забытые, но по-настоящему интересные формы.

Мы думаем, что действительно будет полезным проводить диспуты и дискуссии по вопросам коммунистической морали и т. д., организовать «живые газеты», «комсомольские телевизоры», экскурсии и культпоходы.

Кроме того, нам, живущим близ Волги, можно и нужно организовать соревнования по водному спорту, катание на лодках. Несмотря на то, что мы живем буквально у берега Волги, у нас нет ни одной водной станции, соревнования по водному спорту проводятся от случая к случаю с мизерным количеством участников. Например, на Кампирском руднике разговоры о

строительстве водной станции ведутся вот уже несколько лет, но дальше дело не идет. Да что там говорить о водной станции, если танцевальную площадку строят и никак не могут построить в течение трех лет. Комсомольцы проявили в этом инициативу, провели несколько воскресников, но этот энтузиазм вскоре остыл, так как ни хозяйственные руководители рудника, ни профсоюзные работники не поддержали этого начинания. В этом, конечно, есть вина и самих комсомольцев, комитета комсомола рудника: надо было действовать понастойчивее.

Комитет комсомола рудника, его секретарь тов. Тюрин и заместитель тов. Копанев мало вторгаются в жизнь, смирились с тем, что некоторая часть горняцкой молодежи чьянствует, ведет себя недостойно. Нельзя сказать, что в комитете не обращают на это никакого внимания. Здесь критикуют «нарушителей спокойствия», пишут решения. Словом, все дело сводится к форме, и формализм в работе с молодежью заедает наш комитет и комсомольские бюро шахт.

На живую организаторскую работу в массах трудящейся молодежи членам комитета комсомола времени, очевидно, не хватает. Среди молодежи шахт №№1 и 5/6 воспитательная работа стоит на низком уровне. Правда, изредка проводятся комсомольские собрания да собираются

членские комсомольские взносы. Между тем на этих шахтах многочисленные комсомольские организации, здесь трудятся сотни юношей и девушек. Но здесь даже кружков художественной самодеятельности не существует. Для молодых спортсменов на шахте №1 приобретены две шлюпки, мотоцикл, но все это лежит на складе.

В летнее время каждый из нас непрочь после работы провести свой досуг на улице, на стадионе или в парке. Все это в нашем поселке есть. Среди кварталов жилых домов разрослись четыре сквера, но ни один из них почему-то не открыт для отдыха трудящихся. В этом повинны в основном хозяйственники, отгородившиеся от молодежи высоким забором.

Рудничная молодежь готова принять активное участие во всех культурно-массовых мероприятиях. Ведь известно, что если хорошо отдохнешь, то лучше и поработаешь. Так давайте же все вместе налаживать работу с молодежью, добиваться того, чтобы каждый в ней нашел свое место и был ее активным участником.

К. НИКИТИНА, табельщица, Л. ЕФИМОВА, учительница средней школы № 22, И. ПРОНЕВИЧ, техник рудоуправления, Э. ОВЧИННИКОВА, учительница средней школы № 22, В. ЛИЛЛИПУ, инженер шахты № 1.

У будущих музыкантов

27 мая в детской музыкальной школе состоялся отчетный концерт учащихся за 1955—56 учебный год, на котором присутствовало большое количество родителей и гостей. Учащиеся выступили с программой, в которую входили произведения классиков.

Ученица 2 класса Оля Зорькина исполнила на фортепиано произведения Чайковского «Болезнь куклы», «Похороны куклы» и «Новая кукла». Ученица 3 класса Лара Саранцева, обладающая прекрасным голосом, исполнила песню «Родина».

Большим успехом пользовалось выступление ученицы 5-го класса народных инструментов (домра) Людмилы Чернобровкиной. В ее исполнении прекрасно прозвучали «Рондо» Моцарта и «Гопак» Мусоргского.

Очень музыкально прозвучал концерт Берлиоза в исполнении ученицы 7 класса Судакова Пети (скрипка).

Наташа Молодцова показала хорошую технику при исполнении «Аллегро» Гайдна. Чудесно прозвучали вальс Хачатуряна к драме Лермонтова «Маскарад» в исполнении трио баянистов — учащихся 5 класса Приямпольского,

Кожевникова и Сызonenko, а также фортепианные ансамбли в исполнении учащихся 7-х классов и танец феи Орже из балета Чайковского «Шелкунчик» и трепак в исполнении Макаровой и Чернышева.

За отличную успеваемость получили похвальные грамоты 26 человек, а ценными подарками награждены 25 человек. К числу выпускников, получивших похвальные грамоты и ценные подарки, относятся Петя Судаков по классу скрипки, Людмила Чернобровкина (класс народных инструментов), окончившая музыкальную школу за два учебных года. В этом же году Люда кончает десятый класс. Игорь Асанов окончил музыкальную школу за три года. Эти учащиеся едут в музыкальные училища. Решили посвятить себя музыке Люда Макарова, Валя Галкина, Тамара Семенова.

Из державших в этом году экзамены 77 человек получили оценки отлично, 44 сдали на четверки. Окончили школу по классу фортепиано 7 человек, по классу баяна — 5 человек, по классу скрипки — один и классу народных инструментов — один.

В. Михайлова.



НА СНИМКЕ: отличница детской музыкальной школы Наташа Молодцова (8 класс «А» школы № 14).

Фото А. Власова.

ГАСТРОЛИ КУЙБИШЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА

ОПЕРЫ И БАЛЕТА

„ТРАВИАТА“



Вчера оперой Верди «Травиата» Куйбышевский государственный оперный театр начал свои гастроли в Сызрани.

Джузеппе Верди — один из талантливейших композиторов XIX века. Его оперы «Ломбардцы», «Эрнани», «Травиата», «Риголетто», «Трубадур», «Аида» приобрели широкую популярность во всем мире. Заслуженным успехом пользуются эти оперы и в нашей стране. Они не сходят со сцены не только Большого театра СССР, но и идут во всех областных оперных театрах.

Кто не знает печальной повести о несчастной любви Виолетты и Альфреда?

Дж. Верди сумел ярко выразить в музыке их чувства и страдания. Композитор хорошо знал, что самые могучие средства выражения заложены в человеческом голосе, и он сумел использовать это богатство. Непосредственность и искренность — вот главные достоинства оперы «Травиата», и поэтому ее музыка так волнует слушателей, ее можно с удовольствием слушать бесчисленное количество раз, находя все новые и новые достоинства.

Куйбышевский оперный театр поставил «Травиату» в 1952 году (режиссер Л. С. Пикар). С тех пор она прошла свыше ста раз, и каждый спектакль вызывал и вызывает неизменный успех у слушателей.

Тепло была принята «Травиата» и сызранцами, которым эта опера была показана театром впервые.

Партию Виолетты исполняла артистка Г. Г. Белоцерковская. Прекрасно владея голосом, она передавала все тончайшие переживания героини, подкупая своей обаятельностью, непосредственностью. Белоцерковская не только умело использует свои голосовые данные, но и хорошо играет.

Молодой артист Б. Н. Чуфаров в роли Альфреда Жермона явился достойным партнером Белоцерковской. Их дуэты звучали слитно, страстно и взволнованно. Хорошо была исполнена им ария из первого акта и вызвала горячие аплодисменты слушателей.

Убедителен был в партии Жоржа Жермона, отца Альфреда, артист Гудылев.

Хорошо исполнили свои партии и другие занятые в этом спектакле артисты: Н. И. Сухов, И. Н. Ильин, Г. И. Жмакина и др., а также солистка балета Лобода Л. И. и артисты балета. Хорошо звучал и оркестр (дирижер Карасик А.)

Спектакль прошел с большим успехом при переполненном зале.

Пусть о них

знают все

На станции Сызрань 1-я, во дворе изопопункта есть ничем не выделяющийся среди других зданий одноэтажный дом со старой вывеской «Изолятор». Теперь в этом здании помещается отделенческая больница. И вот в этом невзрачном на вид доме проявляется настоящая забота о человеке.

Мне пришлось долго лежать в этой больнице, прежде чем удалось стать на ноги. Прошло уже больше года, как я вышел из больницы, и пора бы уже давно забыть все, что связано с лечением. Но хорошее долго помнится. И я часто вспоминаю теплые слова, заботу и внимание, которые были оказаны мне врачом Ириной Сергеевной Колбасниковой и обслуживающим персоналом.

Ирина Сергеевна умеет хорошо сочетать лечение медикаментами с созданием хорошего настроения и самочувствия у больного, ибо она помнит о том, что успех выздоровления зависит также и от нормального сна, хорошего настроения. Особенно это сильно влияет при тяжелых болезнях, когда больной падает духом, считая себя погибшим. Вот здесь-то Ирина Сергеевна и принимает все меры к тому, чтобы даже безнадежный больной был в бодром настроении.

Когда мне стало лучше и я смог ходить, как-то вечером, зайдя в комнату, где помещались

дежурные фельдшера, я увидел на столе книгу жалоб и предложений. Перелистав эту книгу от корки до корки, я не нашел в ней ни единой жалобы. Вся книга была заполнена одними благодарностями и теплыми «спасибо». Да и не мудрено, что это так. Давно уже сами больные сменили название этой книги и перестали смотреть на ее обложку. Никто жалоб к ней не писал, потому что Ирина Сергеевна — настоящий советский врач. В этой маленькой больнице все фельдшера, сестры и даже повара приучены к чуткому отношению к больным. И если тому или другому больному делается хуже, то работники больницы вместе с Ириной Сергеевной очень переживают это и делают все, чтобы облегчить его страдания. Не бывает ни одного вечера, чтобы Ирина Сергеевна не зашла проведать больных.

Прежде чем написать все это, я проверил, как работает больница теперь. И сейчас Ирина Сергеевна, все сотрудники также чутко относятся к больным. Также все больные сердечно благодарят их за заботу и теплое слово, сказанное во время. Вот я и решил написать об этих людях в газету, чтобы об этом знали не только те, кому пришлось лечиться в этой больнице, но и все трудящиеся города.

Б. Гамаюров, нормировщик паровозного депо станции Сызрань 1-я.

ДРУГ ЗА ДРУГОМ

В дорожно-мостовом управлении горкомхоза на каждые 4—5 рабочих приходится техник или десятник. Порой в управлении не знают куда их послать. Нередко они сопровождают грузчиков. Друг за другом посещают объекты, рабочие терзаются — чьи распоряжения выполнять.

Из письма тов. Землянова, председателя месткома дормостоуправления.

Десятники сбились
С толку, с пути,
Куда бы поехать,
Куда бы пойти?

Чем бы рабочее
Время занять,
Чтобы, как прежде,
Вновь не гулять?

Техники тоже
На этом пути:
Куда бы поехать,
Куда бы пойти?

Так друг за другом
И кружат они,
Тратят напрасно
Рабочие дни...

Командовать нечем:
Рабочих пяток...
Десятник и техник
Плюют в потолок.

Матвеев спокоен:
Все точно по штату,
Ему потому
Волноваться не надо.

Мы скажем иначе:
На то он и там,
Чтоб быть бережливым
К народным деньгам.

И. Дубов.

